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AVIS A MANIFESTATION D’INTERET

POUR LE RECRUTEMENT D’UN CONSULTANT INDIVIDUEL - CONSEILLER EN SANTE ANIMALE POUR L’ELABORATION D’UNE ETUDE SUR LA MISE EN PLACE D’UN FONDS DURABLE DES CAMPAGNES DE VACCINATION AU NIGER 
Le Millennium Challenge Corporation (MCC) est une agence gouvernementale américaine qui travaille avec les pays en développement pour promouvoir une croissance économique durable afin de réduire la pauvreté grâce à des accords de subvention quinquennaux (Compacts) mis en œuvre par le partenaire du pays.

Le 29 juillet 2016, le gouvernement du Niger (GoN) et le gouvernement des États-Unis d'Amérique, à travers MCC, ont signé un contrat de 437 millions de dollars sur cinq ans. L'objectif de ce Pacte est de réduire la pauvreté grâce à la croissance économique dans le but d'accroître les revenus ruraux en améliorant l'utilisation productive et durable des ressources naturelles pour la production agricole et en améliorant la commercialisation et l'accès au marché pour les produits agricoles. L'entrée en vigueur (début de la mise en œuvre) est prévue pour le 26janvier 2017.

L'entité dénommée Millennium Challenge Account - Niger (ci-après dénommée MCA-Niger ou MCA) mettra en œuvre le Programme et exercera les droits et obligations du Gouvernement Nigérien de superviser, gérer et mettre en œuvre les projets et activités du Programme.

Le Compact se compose de deux projets:

1. Projet d'irrigation et d'accès au marché - Ce projet améliorera l'irrigation dans les régions de Dosso et de Tahoua au Niger, y compris la réhabilitation d'un système d'irrigation à grande échelle et le développement d'un nouveau système à grande échelle, afin d'augmenter les rendements des cultures et le marketing agricole. 
2. Projet de communautés résilientes au climat (CRC) - Ce projet vise à augmenter les revenus des petits agriculteurs et des familles dépendantes du bétail dans les communes rurales éligibles du Niger en améliorant la productivité des cultures et de l'élevage, en gérant durablement les ressources naturelles essentielles à la productivité, augmenter la croissance des entreprises agricoles et augmenter les ventes sur les marchés cibles.

Le projet communautés résilientes au climat comprend deux activités :
a) Le Projet régional de soutien au pastoralisme au Sahel (PRAPS), qui se concentre sur le développement de l'élevage, y compris une campagne de vaccination et le renforcement des services de santé animale, la réhabilitation et la démarcation des couloirs de transhumance; modernisation des marchés du bétail.

b) Activité Agriculture Résistante au Climat (ARC), un projet d'appui à l'agriculture qui fait partie du Projet d'Appui à l'Agriculture Sensible aux Risques Climatiques (PASEC) financé par la Banque Mondiale. 

C’est dans ce cadre que le Millennium Challenge Account Niger (MCA-Niger) compte procéder au recrutement d’un Conseiller Principal en santé animale pour diriger le travail lié au développement d'un fonds de vaccination du bétail et d'une stratégie pour maintenir une couverture élevée durable de la vaccination pour les maladies prioritaires.

Le MCA Niger invite les consultants possédant les compétences et l’expérience pertinentes à manifester leur intérêt pour la réalisation de cette mission.

Profil du Consultant

Qualifications et expériences requises 

Le Consultant doit justifier des diplômes et/ou qualifications ci-après : 

· Un diplôme supérieur en médecine vétérinaire, agro-économie, pastoralisme, sciences animales ou dans une discipline pertinente est exigé (doctorat de préférence).

· Minimum 25 ans d'expérience professionnelle et profonde connaissance et expérience du secteur de l'élevage au Sahel et en particulier des systèmes pastoraux incluant les services vétérinaires, santé animale, contrôle des maladies, conception de programmes et développement de stratégies sectorielles.

· Ayant occupé de hautes responsabilités professionnelles lui octroyant une vaste expérience de la cartographie des parties prenantes, l'analyse de l'économie politique d'un secteur et l'engagement et la coordination des parties prenantes au niveau des ministères, d'autres intuitions publiques, des donateurs internationaux, etc.

· Une bonne connaissance des politiques et stratégies nationales ainsi qu’une bonne maitrise des textes relatifs à la santé animale et au pastoralisme

· Expérience préalable de collaboration avec des homologues de haut niveau au sein du Ministère de l'agriculture et de l'élevage et d'autres organismes gouvernementaux au Niger est hautement souhaitable

· Une bonne compréhension des procédures, des politiques et des objectifs de l'aide au développement est souhaitée, en particulier avec la Banque mondiale et le MCC.

· Capacité d'établir et de maintenir des relations productives avec divers acteurs, y compris des hauts fonctionnaires, des directions régionales du Ministère de l'agriculture et de l'élevage, des partenaires du secteur privé, des fondations, des ONG et des donateurs internationaux.

· Excellentes compétences en communication en français et en anglais, à la fois oral et  écrit et par diverses méthodes, ainsi que la capacité de développer, maintenir et engager un large éventail de contacts dans les secteurs public et privé du Niger.

· Compétences informatiques (MS Office, Internet, connaissance des logiciels de gestion de projet préférés, mais non obligatoires).

Le consultant sera sélectionné selon la procédure de sélection des consultants individuels conformément aux Directives de MCC.


Le dossier de candidature doit être présenté sous pli fermé en français et doit porter la mention « Manifestation d’intérêt – Sélection d’un conseiller en santé animale pour l’élaboration d’une étude sur la mise en place d’un fonds durable des campagnes de vaccination au Niger. » 

Le dossier de candidature doit comporter les éléments suivants :

· Une lettre de candidature ;
· Le Curriculum vitae du consultant mis à jour et signé 
· Les copies des diplômes

· Les références pour des activités similaires.
Les expériences non accompagnées par des attestations de bonne fin ne seront pas prises en compte.

Date limite de dépôt : 22/06/ 2018, à 12 heures de Niamey, Niger.
Adresse :  Millennium Challenge Account Niger (MCA-Niger)

Avenue du Monio Issa Beri / Commune II, BP 738 Niamey-Niger, 

Téléphone : (+227) 20 35 08 15/16, Fax : (+227) 20 35 08 18 

A l’attention de : 

NB : Les candidats intéressés peuvent télécharger les termes de référence sur le site web du MCA Niger : http://ucpmc.ne/
Le Directeur Général de MCA-Niger 

Mamane ANNOU

